

**Отзыв на автореферат диссертации Арсения Романа Михайловича
«Профессионально ориентированные задачи в подготовке студентов к
туристской деятельности», представленной на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и
методика профессионального образования**

Диссертационное исследование Р.М. Арсения посвящено актуальной проблеме профессиональной подготовки студентов к туристской деятельности с использованием профессионально ориентированных задач. Рост интереса иностранных туристов к России, увеличение туристских потоков в целом, развитие инфраструктуры и туристских ресурсов связаны с необходимостью обеспечения отрасли квалифицированными кадрами в целях организации качественного туристского обслуживания. Поэтому диссертационное исследование Арсения Р.М., посвященное внедрению практикоориентированной формы подготовки студентов к туристской деятельности посредством применения профессионально ориентированных задач, представляется современным, актуальным и интересным.

Вместе с тем в теории и методике профессионального образования до настоящего времени не дается аргументированный ответ на многие вопросы, относящиеся к содержанию, формам и методам реализации профессионально ориентированных задач в подготовке туристских кадров. В этом контексте диссертация Арсения Р.М. актуальна, обладает научной новизной, имеет теоретическую и практическую значимость.

На наш взгляд, в исследовании Арсения Р.М. логически представлен понятийный аппарат исследования, включающий: тему, цель, задачи, объект, предмет, гипотезу, методологическую и теоретическую основы и т.д.; подробно изложены положения, выносимые на защиту, обоснованы научная новизна и практическая значимость исследования. Достоинством диссертационного исследования следует считать представление авторской модели реализации профессионально ориентированных задач в подготовке

студентов к туристской деятельности. Её применение в образовательном процессе позволяет сформировать у обучающихся компетенции, необходимые для осуществления туристской деятельности. Представленные результаты опытно-экспериментальной работы, сформулированные на их основе выводы, свидетельствуют о методической зрелости и грамотности соискателя.

Вместе с тем, было бы желательно, чтобы в исследовании автора более полно представлен зарубежный опыт подготовки туристских кадров, поскольку за рубежом накоплен богатый опыт обучения специалистов сферы туризма.

Однако данное замечание не снижает общего впечатления от работы. Анализ автореферата диссертационного исследования на тему «Профессионально ориентированные задачи в подготовке студентов к туристской деятельности» показал, что работа полностью соответствует требованиям, предусмотренным пп. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (ред. от 01.10.2018 г.), а ее автор – Арсений Роман Михайлович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
профессор высшей школы
туризма и гостеприимства
РГУТИС


Лагусев Юрий.Михайлович

19.11.2019

Почтовый адрес: 141221, Московская обл., Пушкинский район, дп Черкизово, ул. Главная, 99

Телефон: 8(495) 9408360, доб. 501

Электронный адрес почты: Rgutis_obrashenia@mail.ru; info@rgutis.ru.



Лагусев Юрий Михайлович заверяю.
Главный специалист Юсупов Соколов Ю.Н.